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Warszawa,  04 stycznia 2026 r.

Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 25 czerwca br. Posła na Sejm RP Pana Janusza Cieszyńskiego w sprawie 
legitymacji studenckiej w mObywatelu (interpelacja nr 10391)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na pytania Posła. RP Janusza Cieszyńskiego.

Ad 1) Czy w związku z wprowadzanymi zmianami były przeprowadzone konsultacje 
z uczelniami wyższymi oraz innymi podmiotami (np. przewoźnicy, instytucje publiczne, 
samorządy)? Jeśli tak – jaką formę miały te konsultacje, ile uczelni wyższych w nich 
uczestniczyło?

Zakres danych dla dokumentu uzgodniono z Ministerstwem Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego.

Ad 2) W jaki sposób wyżej wymienione podmioty będą mogły weryfikować status 
studenta za pomocą aplikacji mObywatel?

Rozwiązanie, które teraz funkcjonuje, umożliwia potwierdzenie danych z mLegitymacji 
studenckiej za pomocą funkcji „Przekaż”, dostępnej w tym dokumencie. Funkcja ta 
pozwala na przekazanie do weryfikacji danych studenta w postaci kodu QR innej osobie  
weryfikującej tożsamość korzystającej z aplikacji mObywatel, np. pracownikom 
wskazanych powyżej podmiotów.

Ad 3) Czy wymienione powyżej podmioty mają techniczną i prawną możliwość 
weryfikacji statusu studenta na podstawie danych zawartych w legitymacji dostępnej 
w aplikacji mObywatel?

mLegitymacja studenta w aplikacji mObywatel jest dokumentem mobilnym, o którym 
mowa w art. 2 pkt 7 ustawy z dnia 26 maja 2023 r. o aplikacji mObywatel (Dz.U. 2024, 
poz. 1275 i 1717). Usługa związana z tym dokumentem jest realizowana na podstawie art. 
3 ust. 1 pkt 2 tej ustawy.  

Prawna możliwość weryfikacji statusu studenta powinna wynikać z konkretnych 
przepisów dziedzinowych, które umożliwiają studentowi na przykład korzystanie ze zniżek 
w określonych przypadkach, takich jak wejście do kina, wstęp na teren Tatrzańskiego 
Parku Narodowego itp.

Ad 4) Czy wymienione powyżej podmioty zostały poinformowane o ograniczeniach 
obecnej wersji mobilnej aplikacji mObywatel w zakresie przekazywanych danych, które 
nie obejmują numeru albumu, nazwy uczelni, czy terminu ważności?

Ad 5) Czy wszystkie uczelnie publiczne i niepubliczne oferują już mLegitymację 
studencką?

Ad 6) Czy od 1 lipca 2025 roku każdy student w Polsce będzie miał możliwość 
mLegitymacji niezależnie od uczelni, na której studiuje?
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Wskazana w Komunikacie Ministra Cyfryzacji z dnia 28 maja 2025 r. data 1 lipca 2025 
roku oznacza dzień wdrożenia rozwiązań technicznych, które umożliwiają świadczenie 
usługi w postaci dokumentu mobilnego. 

Ponadto Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego skierował 28 maja 2025 r. do rektorów 
wszystkich uczelni wyższych w Polsce pismo (DSW-WKS.6000.2.2025.SJ), zobowiązując 
uczelnie do gotowości wydawania od 1 października 2025 roku mLegitymacji studenckich 
wszystkim studentom z numerem PESEL.

Ad 7) Czy trwają już prace oraz na kiedy planowane są zmiany w zakresie danych 
udostępnianych w tzw. „wizytówce” mObywatela, tak aby obejmowała ona pełen zestaw 
informacji niezbędnych do jednoznacznej identyfikacji studenta i uczelni (np. numer 
albumu, nazwę uczelni, termin ważności)? Jeśli tak – jaki jest planowany termin 
wprowadzenia tych zmian?

Przedmiotowe prace zostały wykonane.

Ad 8) Na jakiej podstawie oparto decyzję o uznaniu mobilnej legitymacji w mObywatelu 
za dokument podstawowy do potwierdzania statusu studenta, mimo że zakres 
przekazywanych danych nie zawiera danych z mLegitymacji studenckiej?

Odpowiedź na to pytanie leży we właściwości ministra właściwego do spraw nauki 
i szkolnictwa wyższego.

Z wyrazami szacunku

Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów  Departament Spraw Parlamentarnych
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